

mti belső hírek



1961. november 6.
Embargó november 6-án 20 óráig!!!

bb. 1. magyar államférfiak üdvözlő távirata szovjet államférfiakhoz
gy/li 1961. november 6.

L. 1. brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének,

ny.sz. hrucsov elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága első titkárá-
nak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének,

m o s z k v a

a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója, az egész nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkáspárt kormány és az egész magyar nép, valamint a magunk nevében forró testvéri üdvözlőnköt küldjük önöknek és a hős szovjet népnek.

a nagy októberi szocialista forradalom felmérhetetlen hatása az emberiség fejlődésére napjaink eseményeinek fényénél mindennél világosabban megmutatkozik. a halhatatlan Lenin eszméitől vezérelve a szovjetunió népei felépítették a szocialista társadalmat, s megkezdték a kommunizmus építését. kialakult és megszilárdult a szocialista világrendszer, amely az emberiség fejlődésének döntő tényezőjévé válik. a hatalmas szocialista világrendszer, s mindenekelőtt a szovjetunió segítségével a népek újabb százmilliói indulhattak meg az önálló fejlődés útján. széthullik az imperializmus gyarmati rendszere.

a szovjetunió kommunista pártja 22. kongresszusa - amely magasra emelve a marxizmus-leninizmus lobogóját, megerősítette és továbbfejlesztette a 20. kongresszus lenini irányvonalát s felrajzolta a kommunizmus megvalósításához vezető utat -, hatalmas jelentőségű a szovjetunió és a szocialista világközösség népei, a nemzetközi munkásmozgalom és az egész emberiség szempontjából.

/folyt. köv./

9.29

- 1 -

bb. 1. / magyar államférfiak.... 1. folyt./ gy

a szocializmust építő magyar nép teljes mértékben helyesti a kongresszus határozatait, amelyek tovább erősítik a lenini irányvonalat. helyesti a kongresszus szilárd állásfoglalását a személyi kultusz elítélésében, káros következményeinek leküzdésében.

a magyar nép lelkesen üdvözli a kommunizmus építésének nagyszerű programját és együtt halad a szovjet néppel a program valóra váltásának történelmi útján. örök hálával gondolunk azokra a szovjet hősökre, akik életüket áldozták szabadságunkért és függetlenségünkért. soha nem felejtjük el azt a közvetlen testvéri segítséget, amelyet hazánk a szovjet néptől kapott és kap a szocialista építésben. közös eszméink, közös céljaink elvéthetetlen szálakkal fűzik össze országainkat. erős, testvéri kapcsolataink teljes mértékben megfelelnek népünk legalapvetőbb érdekeinek, éppen ezért soha nem engedjük meg, hogy bárki is megkísérelje megbontani népeink barátságát, a szocialista tábor egységét.

a nagy októberi szocialista forradalom dicső ünnepén további sikereket kívánunk a szovjet népnek, amely 44 esztendeje szüntelenül a haladás élvonalában küzd az egész emberiség jobb jövőjéért. forró, elvtársi üdvözlésünket küldjük a szovjetunió kommunista pártjának, a szovjetunió kormányának, a kommunizmust építő szovjet népnek.

dobi István,
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke,

kádár János,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága első titkára,
a minisztertanács elnöke.

x x x x

péter János külügyminiszter a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött Andrej Gromikonak, a szovjetunió külügyminiszterének.

/mt1/

..

- 2 -

9.30

940

100

embargó 20 óráig!

bb 2. a szot elnökségének üdvözlő távirata

-lm li

1961. november 6.

a szot elnöksége az alábbi táviratot küldte a szovjet szakszervezetek központi tanácsa elnökének: v.v. grisin elvtársnak, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa elnökének:

kedves elvtársak!

a magyar szakszervezetek országos tanácsa valamennyi magyar munkás és alkalmazott nevében forró, testvéri üdvözlését és baráti jókívánságait küldi a szovjet szakszervezeteknek, a szovjetunió minden dolgozójának a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója alkalmából.

a szervezett magyar dolgozók a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulóját az első szocialista állam, a kommunizmust építő hatalmas szovjetunió születésnapját az élet minden területén jobb és eredményesebb munkával, a szocialista haza lakadaltan erősítésével ünneplik.

a nagy októberi szocialista forradalom győzelme új korszakot nyitott meg az emberiség történetében. megnyitotta a kapitalizmus bukásának, a szocializmus és a kommunizmus győztes előretörésének korát. a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének köszönhető, hogy a múltban oly elnyomott és kizsákmányolt magyar nép ma szabadon építheti szebb és boldogabb jövőjét, a szocializmust.

a magyar dolgozók november 7-én el nem múló hálával köszöntik a nagy október születőjét, a hatalmas és dicsőséges szovjetuniót, amely harcban edzett hős lenini pártja vezetésével győzedelmeskedett az imperialista országok intervenciója felett, óriási nehézségeket leküzdve diadalra vitte a szocializmus felépítésének nagy ügyét. szétzúzta és megsemmisítette az ellene támadó német fasiszta hordákat. az szkp 22. kongresszusa, amely legmértőbb megünneplése a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulójának, a lenini elvekhez hűen értékelte az elmúlt években elvégzett munkát és határozta meg az elkövetkezendő idők tennivalóit. a kommunizmus építésének a kongresszus által elfogadott programját, a magyar dolgozók is magukénak érzik és vallják, mert benne látják meg testesülni jövőjük ragyogó távlatait. igaz szívvel kívánjuk, hogy szovjet barátaink e nagyszerű programot minél sikeresebben valósítsák meg.

/folyt.köv./
10.00

-3-

100

bb 2. /a szot elnökségének....1.folyt./-lm

a világ proletáriátusának e nagy ünnepe alkalmából a magyar szervezett dolgozók őszinte barátsággal kívánják a szovjet szakszervezeteknek - amint azt a szocialista építés minden időszakában cselekedték - hogy a kommunizmus építésének kibontakozása időszakában is töltsék be fontos és megnövekedett szerepet a munka magasabbfokú szervezésében, a dolgozók eszmei-politikai nevelésében, anyagi, kulturális színvonalának növelésében.

dicsőség a kommunizmusnak, mely meghozza a földkerekség valamennyi népének a békét, a munkát, a szabadságot, az egyenlőséget és a boldogságot.

erősödjék a világ munkásosztályainak és dolgozóinak egysége a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott küzdelemben.

éljen a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója!

örökké éljen és virágozzék a szovjet és a magyar dolgozók testvéri barátsága és együttműködése!

elvtársi üdvözléssel

a magyar szakszervezetek országos tanácsa
elnöksége nevében:
brutyó János főtitkár.

-4-

10.05

10.05
10.05

embargó november 7. hajnali 5 óráig

bb 3. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözléte a 60 éves gheorghie gheorghiu-dej elvtársnak

-lm

1961. november 6.

gheorghie gheorghiu-dej elvtársnak,
a román munkáspárt
központi bizottsága első titkárának

b u k a r e s t

drága gheorghiu-dej elvtárs!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, pártunk valamennyi tagja és az egész magyar nép forró testvéri szeretettel köszönti önt, a román nép hű fiát, a szocialista tábor és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő fáradhatatlan harcosát, hatvanadik születésnapja alkalmából.

pártunk és dolgozó népünk ismeri és nagyra értékeli a testvéri román munkáspártnak, a párt központi bizottságának az ön kimagasló vezetésével folytatott nagyszerű tevékenységét, melyet a halhatatlan lenini eszmék szellemében a szocializmus építése és a román nép jólétének állandó emelése érdekében végez.

az ön vezetésével hazánkban járt román párt- és kormány küldöttség legutóbbi látogatása is elmélyítette és a proletár nemzetköziség szellemében még szorosabbra fűzte a román munkáspárt és a magyar szocialista munkáspárt, valamint a román és a magyar nép testvéri barátságát.

szívvel kívánjuk önnek, hogy a legjobb erőben munkálkodhasson tovább a testvéri román nép életének felvirágoztatásáért és hogy a szocializmusért és békéért a párt központi bizottsága élén folytatott nagyszerű harcát további sok siker koronázza.

e munkájához pártunk és dolgozó népünk nevében hosszú életet és jó egészséget kívánunk.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága.

/mt1/

...

10:30 ✓

- 5 -

10.05

bb 5. időjárásjelentés

tm szb Li

1961. november 6.

a meteorológiai intézet jelenti november 6-án, hétfőn 13 órakor:
felhős idő esőkkel

európa nagy részében tovább tart az erősen felhős, szeles, sokfelé csapadékos időjárás. hazánkban tegnap a dunántulra erős északnyugati széllel érkező sarkvidéki eredetű légtömegek hatására sokfelé volt havazás, az ország többi részében eső. a még viszonylag meleg talajon a hó még ott sem maradt meg, vastagabb rétegben, ahol a talajközeli légréteg hőmérséklete 0 fok alá süllyedt. a csapadék mennyisége az ország északi részében általában 10-20, máshol 4-10 milliméter között volt, azonban móról 24, tatabányáról és a kékestetőről 25, sztálinvárosból 26 millimétert jelentettek. ugyanennyi esett budapesten is. a hőmérséklet a nap folyamán a délkeleti részeken 8-12 fokig emelkedett, az ország nagy részében azonban 3-7 fok között maradt. az éjszaka folyamán 1-5 fokra hűlt le a levegő. a dunántul egy-két helyen gyenge talajmenti fagyot észleltek. a mai napon az esőzés az ország nagy részében folytatódott. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, 2.0 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változó lényegű.

várható időjárás kedd estig: felhős idő, többfelé esővel. mérsékelt, a dunántulon ma még helyenként erős északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6 fok között, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 7-11 fok között.

a duna vizállása ma reggel: 124 centiméter. /mti/
--

bb 6. koszoruzási ünnepségek a fővárosban

hi/tm szb Li

1961. november 6.

az 1. kerületi üzemek és intézmények dolgozói, a kerület lakosságának képviselői hétfőn koszoruzási ünnepséget tartottak a gellért hegyi szabadság szobornál, a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója alkalmából. a szovjet és a magyar himnusz után a kerületi pártbizottság, a tanács és a társadalmi szervezetek képviselői, az üzemek és intézmények dolgozói elhelyezték koszorúikat az emlékmű talapzatára.

a bőripari dolgozók szakszervezetének székházában a szakmához tartozó 18 budapesti üzem munkásságának képviselői a harcok múlt szakszervezet mártírjaira emlékeztek, akik a fasizmus elleni küzdelemben életüket áldozták. a mártírok emlékét őrző márványtáblát a szakszervezet elnöksége és a budapesti bőripari üzemek küldöttségei viráttal díszítették. /mti/
--

14.05

Mlb ✓

- 6 -

bb 7. hétfőn délután szakadó esőben több mint 300 telefonszerelő dolgozott a dunántulon a megszakadt vonalak helyreállításán - két hómaró gépet tett tönkre a nedves hó - sarki betörés okozta a kellemetlen időjárást

ö hbj/tr szb Li

1961. november 6.

a téli idő beköszöntése a dunántulon zavarokat okozott vasárnap és hétfőn a telefonösszeköttetésben, a bakony térségében hótorlaszok akadályozták a közúti forgalmat, s a balaton partján, továbbá a budapest-szombathely vasútvonalon sokhelyütt késtek a vonatok.

a meteorológiai intézet játékozttatása szerint szombaton és vasárnap sarki eredetű légtömegek hatoltak be a dunántulra is, s a hidegmeleg levegő viaskodása viharokat okozott. a rendkívül erős szél lökészerűen jelentkezett és néha elérte a 100 kilométeres sebességet. a sarki betörés következtében a dunántul több részén havazott, ahol a talaj melegebb volt, ott rögtön el is olvadt, a bakony térségében azonban megmaradt a hó és az erős viharos szél torlaszokat hordott össze.

a rendkívül erős viharos szél igen sok nehézséget okozott a postának, szombaton és vasárnap dunántul különböző részein nagyon sokhelyütt megdőltek a telefonoszlopok és megszakadt a telefonösszeköttetés. különösen jelentősek voltak a károk a keszthely-szombat-hely-pápa-győr-veszprém-keszthely körzetben. vasárnap fejér, tolna, baranya, somogy és zala megyében mindenütt sikerült összeköttetést teremteni, a bakony térségében azonban igen rossz körülmények között hétfőn is dolgoztak a szerelők. szakadó esőben igyekeztek helyrehozni a vonatakat. hétfőn a délutáni órákban még 17 helység volt elzárva - telefonösszeköttetés tekintetében - a külvilágtól. a posta vezérigazgatóság számítása szerint hétfőn az esti, vagy az éjszakai órákban ajkával megteremtik a kapcsolatot és kedden estére mindenütt helyrehozzák a hálózatot, feltéve, ha az időjárás nem okoz újabb meglepetéseket. kétségtelen, hogy a telefonszerelők munkáját rendkívül nehezítette a vasárnapi erős szél és a hétfői szakadó eső.

a máv hétfőn délután arról adott hírt, hogy három vonalon, deveser-herenc, vért-győrszabadhegy, ugod-kisbér között a légvezetékeket még nem sikerült helyreállítani, s emiatt írásbeli utasításokkal közlik a vasútforgalommal kapcsolatos intézkedéseket. ez természetesen megnehezíti a forgalmat, s itt is, s a bakony térségében többhelyütt még mindig késnek a vonatok. a műszaki akadályokat azonban mindenütt elhárították. a sinekre dőlt fák és telefonoszlopok eltávolításánál a vasutasok gyors, jó munkát végeztek. tekintettel arra, hogy még hétfőn is igen erős volt a szél, éjjel-nappali ügyeletet tartanak.

/folyt.köv./

14.37

- 7 -

bb 7. /hétfőn délután... folyt./- szb

az utügyi igazgatóságokat is meglepetésszerűen érte a télies időjárás. a bakonyi utakon hétfőn a déli órákra - legalább egy nyomon - sikerült eltakarítani a havat. hétfőn délután a 8-as számú főközlekedési úton a 60-as és a 79-es kilométerkövek között még voltak akadályok. ezen a szakaszon körülbelül 9 kilométer hosszú dugó keletkezett, a szél ugyanis magas hótorlaszt emelt. megnehezítette a hótorlasz eltávolítását az a körülmény, hogy a hó nedves volt, rendkívül nehéz és így a hómaró gépek nem bírtak megfelelően dolgozni. a vizes, nehéz hó két gépet tett tönkre. a kpm utügyi osztálynak számítása szerint legkésőbb hétfőről-keddre virradó éjjel ez a közlekedési akadály is megszűnik és zavartalan lesz az egész országban a közlekedés. számolni lehet azonban a rendkívüli időjárással, s éppen ezért egyelőre készenlétben maradnak az utügyi igazgatóságok dolgozói, hogy a lehető leggyorsabban gondoskodjanak az esetleges akadályok elhárításáról. /mti/

bb 9. ünnepek országsszerte a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából

ö vid fm/tm szb fm

1961. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából hétfőn országsszerte ünnepeket rendeztek.

vas megyében a megyeszékhelyen, szombathelyen a savaria muzeum színháztermében tartották az ünnepi nagygyűlést, amelyen tóth gyula, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet, majd a város öntevékeny művészeti együttese adtak műsort. ünnepeket tartottak a járási székhelyeken és a községekben is. a körmendi ünnepségen hat tagú szovjet nőküldöttség is részt vett. a vendégek el látogattak a körmendi vörös csillag termelőszövetkezetbe, beszélgettek a szövetkezet tagjaival, az asszonyokkal, lányokkal. a vas megyei sitke községben hétfőn korszerű művelődési otthont avattak. a 900.000 forintos költséggel létesült új művelődési központ építésénél a lakosság 100.000 forint értékű társadalmi munkát végzett.

baranya megyében is megyeszerte ünnepeket rendeztek. a központi ünnepséget a pécsi nemzeti színházban tartották meg, ahol földes andrásné, a megyei pártbizottság tagja mondott ünnepi beszédet, majd a színház művészei adtak műsort. kedves ünnepség színléte volt a pécsbányatelepi zalca máté művelődési ház, ahol a pécsbányai bányászok férfi ének-kara ünnepelte megalakulásának 40. évfordulóját. a pécsi járásban levő szentlőrinc községben felavatták a megye első olvasóklubját, szentlőrincen működik a járás leglátogatottabb könyvtára. az avatás alkalmából a község művelődési háza és a megyei könyvtár író-olvasó találkozózt rendezett, amelyen pécsi írók vettek részt.

/folyt.köv./

17.--

18.--

La

- 8 -

bb 9. /ünnepek országsszerte... 1. folyt./- szb

csongrád megyében is minden községben és városban megünnepelték a dolgozók a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 44. évfordulóját. a szegedi nemzeti színházban tartott díszünnepségen részt vettek az üzemek és termelőszövetkezetek legkiválóbb dolgozói, akik szép eredményeket értek el az évforduló tiszteletére indított munkaversenyben. a társadalmi szervezetek a kegyelet és megemlékezés virágaival borították el azoknak a szovjet hősöknek a sírjait, akik a második világháborúban életüket áldozták hazánk felszabadításáért. a szegedi szilléri sugáruti általános iskola uttorói sz. j. koltunov szovjet hős sírját koszorúzták meg. az uttorók rendszeresen gondozzák a szovjet hős sírját. az uttoróket tavaly meglátogatta a hős katona édesanyja.

székesfehérvárott a megyei díszünnepségen, amelyet a székesfehérvári megyei művelődési házban tartottak meg, juhász jános, a fejér megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. a megyei művelődési ház nagytermében hétfőn szellemi vetélkedést tartottak a város általános iskoláinak uttorócsapatai. a középiskolák ifju sportolói pedig megrendezték az iskolák közötti hagyományos stafétaversenyt.

szabolcs-szatmár megyében nyiregyházán rendezték meg a megyei központi ünnepséget, amelyen részt vettek a megye különböző községeiből meghívott munkások, termelőszövetkezeti tagok, értelmiségi dolgozók. endrédi andre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd a debreceni csokonai színház művészei adtak műsort.

komárom megyében tatabányán a szovjet hősök emlékművének megkoszorúzása után a megyei pártbizottság székházának nagytermében tartották meg a központi ünnepséget. havasi ferenc, a megyei pártbizottság titkára méltatta a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének történelmi jelentőségét, majd a 200 tagú bányász együttes szórakoztatta az ünneplőket. a megye több községében hétfőn díszelőadással nyitották meg a szovjet film ünnepi hetét. sok helyen tartottak magyar-szovjet baráti esteket. megyeszerte ünnepi ülést tartottak az általános és középiskolai orosz szakkörök. a megye több mint 100 uttorócsapata ünnepi csapatgyűlésen emlékezett meg az évfordulóról. a csapatgyűléseken felolvasták a szovjet pionirok üdvözlő leveleit. a megyében csaknem 4000 kisdobost avattak uttoróvé.

/folyt.köv./

17.14

18.05

La

- 9 -

bb 9. /ünnepségek országsszerte... 2. folyt./- szb

borsod megye városaiban, ipartelepein, községeiben ugyancsak ünnepi gyűléseken emlékeztek meg az évfordulóról. a megye dolgozói elhelyezték a háta és megemlékezés virágait a hazánk felszabadulásáért életüket áldozott szovjet hősök emlékművein, sirjain. a miskolci nemzeti színházban ünnepi estét tartottak, amelyen jelen voltak a megye és a város vezetői, valamint a miskolci és diósgyőri lízemek kiváló dolgozói. az ünneplőket magas színvonalú ünnepi műsor szórakoztatta.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából hétfőn kazincbarcikán ünnepélyesen átadták rendeltetésének az új vegyipari technikumot, amely csaknem 20 millió forintos beruházással épült. a korszerű oktatási intézmény avatóünnepségén résztvettek a borsodi vegyikombinát dolgozóinak képviselői is. jelen volt czottner sándor nehézipari miniszter, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, papp károly, a borsod megyei pártbizottság titkára. lini istván megnyitója után czottner sándor adta át rendeltetésének a borsodi iparvidék új szakoktatási intézményét.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából hétfőn a kőrös-vidék valamennyi állami gazdaságában bensőséges ünnepségeket rendeztek. a békés megyei állami gazdaságokban kiváló munkájukért csaknem 500 dolgozót tüntettek ki, s az ünnepségeken több mint másfélmillió forint jutalmat osztottak szét a terven felül elért terméseredményekért. a többszörös élizem hidasháti állami gazdaságban például - ahol többmillió forint értékű árut termeltek terven felül - 60.000 forint céljutalmat kaptak a dolgozók. a gyulai állami gazdaságban elismerést érdemelték az ifjúsági munkacsapatok, akik 280 mázsás átlagtermést takarítottak be cukorrépből és csaknem 50 mázsát kukoricából. a gyulai erdőgazdaságban kitüntették és megjutalmazták azt a házépítő brigádot, amelynek tagjai szép eredményeket értek el a kőrös vidéki termelőszövetkezetek támogatásában.

a bács-kiskun megyei petőfiszálláson hétfőn kigyulladt a villanyfény. a háromezer lakosú község villamosítására csaknem kétmillió forintot fordított a tanács.

a fejér megyei sárbogárdi gépállomás 81 kiváló dolgozóját az ünnepek alatt jutalomkirándulásra vitte a gépállomás vezetősége. a kétnapos kiránduláson megtekintik pécs, siklós, harkány, szekszárd nevezetességeit.

/folyt.köv./

17.20

18.10

La

- 10 -

bb 9. /ünnepségek országsszerte... 3. folyt./- szb

a sztálinvárosi megleghengerműben az ünnepek alatt sem szünetel a munka. éjjel-nappal dolgoznak az öntecs és bugamelegítő kemencék, forognak a hengerek, amelyek nyújtják az izzó acéltömböket. vasárnap négy és fél, valamint nyolc milliméter vastagságú, másfél méter széles lemezeket hengereltek a kész-soron. a hengereszek 56 tonnával teljesítették túl vasárnapi tervüket. silye imre mérnök műszakja dolgozott a legjobban: a legtöbb lemezzel járult hozzá a napi terv túlteljesítéséhez. hétfőn a vasárnapinál is jobban ment a munka. másfél műszak alatt délelőtt 10 óráig két műszak tervét teljesítették a hengereszek, pedig mostani napi tervük magasabb a szokottnál. ugyanis olyan napi operatív terv szerint dolgoznak, hogy éves tervüket a 22. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásuknak megfelelően december 25-re teljesítsék. vasárnap és hétfőn mintegy 30 vasuti kocsira való lemezárut szállítottak el a dunai vasműből, zömét a hazai gépgyáraknak, kisebb részét pedig exportra.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére - a kedvezőtlen időjárás ellenére - meggyorsult az őszi munka a hajdu-bihar megyei földeken. hétfőig 150.000 holdat szántottak fel a kettős műszakban dolgozó gépek, s október közepétől kezdve minden héten átlag 20.000 hold őszi búzát vetettek el. a múlt héten a megyei állami gazdaságokból 14, a hortobágyról pedig 25 traktor ment segíteni a környező termelőszövetkezetekbe, hogy ott is meggyorsítsák a vetést. hétfőig az őszi buza vetésterv 85 százalékát teljesítették hajdu-bihar megyében. 70 termelőszövetkezetben befejezték a vetést. ahol végeztek a munkáikat, onnan azokba a termelőszövetkezetekbe mennek a traktorok, ahol még van szántani-vetni való.

zala megye városaiban, községeiben ugyancsak hétfőn tartották az ünnepségeket, a művelődési együttesek, parasztkórusok ünnepi műsorral szórakoztatták a dolgozókat, a községekben megkoszorúzták a szovjet hősök siremlékeit, a nagykanizsai ünnepi nagygyűlésen vukits lászló, a városi pártbizottság titkára emlékezett meg a történelmi évfordulóról. a zalai olajmezőkön az ünnepek alatt sem szünetelt a munka. az olajbányászok újabb termelési sikerekkel köszöntötték a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulóját. a szovjetunió kommunista pártja 22. kongresszusának tiszteletére azt vállalták a nagylengyeli olajmező dolgozói, hogy az év végéig 30.000 tonna olaj felszínrehozásával teljesítik túl éves tervüket. a november 7. tiszteletére indított forradalmi műszakon hétfőn estig már a vállalt mennyiség felét felszínre hozták.

/folyt.köv./

17,25

18,10
La

- 11 -

bb 9. /ünnepségek országsszerűe... 4. folyt./- szb

veszprém megyében hétfőn több mint 70 helyen tartottak ünnepséget. veszprémben a megyei tanács épülete előtt ünnepélyesen megkoszorúzták lenin szobrát, majd a petőfi színházban ünnepi nagygyűlés volt, amelyen bakos isiván, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. várpalotán az évforduló tiszteletére kiállítás rendeztek a vándortanuló intézetben. a kiállításon a leendő bányászok legsikerültebb munkáit állították ki, és a bányászat fejlődéséről adtak képet.

a békéscsabai jókai színházban rendezett ünnepségen szabó sándor, a békés megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. az évforduló alkalmából megyesegyházán új művelődési otthont avattak, amelynek építése több mint másfél millió forintba került. az új művelődési otthonban kulturális hónap kezdődött. négy héten át a legjobb öntvény művészeti csoportok, a békés megyei jókai színház művészei és fővárosi művészek szórakoztatják a magyar és szlovák nemzeti-ségű község lakóit. kőrösujfaluban hétfőn este gyulladt ki először a villany. békéscsabán az állomástól a város központjába vezető főútcán hétfőn kapcsolták be a korszerű fénycsővilágítást, a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói 21 termelőszövetkezetet villamosítottak november 7. tiszteletére.

debrecenben a központi művelődési otthonban tartották a dísz-ünnepséget, amelyen bolodár alajosné, a városi pártbizottság tagja méltatta a győzelmes forradalom jelentőségét. a beszédet követő műsorban a debreceni csokonai színház művészei, a máv debreceni filmharmonikus zenekara és a debreceni kodály kórus lépett fel. hajdubihar megye más városaiban és községeiben számos kiállítás is nyílt, amely a szovjetunió népeinek életét, a szovjetunió fejlődését szemlélteti.

győr-sopron megyében a művelődési csoportok új műsorokat tanultak be az évforduló tiszteletére, s az ünnepségek résztvevőit ezekkel a műsorokkal szórakoztatták. mecserén új művelődési otthont avattak. a korszerű színpaddal, öltözőkkel, könyvtárszobával és 150 személyes nagyteremmel rendelkező új művelődési otthon építéséhez a lakosság jelentős társadalmi munkával járult hozzá. a megyei központi ünnepségen, amelyet a győri kiskalud színházban tartottak, k. papp józsef, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára mondott beszédet, majd a wilhelm pieck vagon- és gépgyár ének-kara, a győri zeneművészeti szakiskola és a kiskalud színház művészei adtak műsört.

az egri gárdonyi géza színházban rendezett ünnepségen biró józsef, a megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd a gárdonyi géza színház művészei heves megyei írók alkotásaiból összeállított műsört adták elő.
/folyt.köv./

17,40
18,20
LW

- 12 -

bb 9. /ünnepségek országsszerűe... 5. folyt./- szb

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban hétfőn ünnepélyesen megnyitották a tolna megyei képzőművészek hagyományos november 7-i tárlatát. a megye festői a nyáron több netet töltöttek a dunaföldvári művésztelepen, s most azokat az alkotásokat mutatják be, amelyeket a festői dunaparton készítettek.

a nógrádi dombhátakon a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére szép eredményeket értek el az őszi munkákban. szombaton és vasárnap az esős idő ellenére is teljes erővel dolgoztak a gépállomások és a termelőszövetkezetek traktorosai, fogatosai. hétfőn még nagyobb lendülettel folytatódott a munka: közel 400 traktorral és több mint másfélezer lovasfogattal vetettek, szántottak. hétfőn estére a megye 131 közös gazdaságában fejezték be az őszi vetést. nógrád megyében még soha nem végeztek ilyen korán az őszi vetéssel, mert a korábbi években általában csak december első napjaiban szokták befejezni a vetést. a következő napokban a gépállomások valamennyi erőgépe folytatja az őszi mélyszántást, hogy minden előirt területet hiánytalanul felszántsanak.

nógrád megyében a központi ünnepséget a salgótarjáni művelődési ház nagytermében tartották. nagyszabású ünnepség volt nagybátony bányászvárosban is, ahol másfél évvel ezelőtt kezdték meg a művelődési ház építését, s a négymilliós költséggel épült kulturotthon most avatták fel. az avató ünnepségen a nagybátonyi bányászok színjátszó csoportja szórakoztatta a nagyszámu közönséget.

sztálinvárosban hétfőn este megkezdődött az ideai hangverseny-évad. a budapesti máv szinfonikusok zenekara bartók-, kodály- és liszt-műveket adott elő nagy sikerrel. fellépett gabos gábor, a liszt-bartók zongoraverseny győztese is.

a nógrádi képzőművészek őszi tárlatát hétfőn nyitották meg salgótarjánban. a palócföld képzőművészei a bányászok, a kohászok, az iparmedence dolgozóinak hétköznapjaiból merítették témáikat.

a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa pályázatára beküldött legsikerültebb alkotásokból hétfőn „a munkásélet ábrázolása”, címmel képzőművészeti kiállítás nyílt a veszprémi bakonyi muzeumban.
/folyt.köv./

18,50

- 13 -

LW

bb. 4. / disziünnepség.....1. folyt./rj

az. ünnepség résztvevőinek soraiban ott volt az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztériumtanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége. résztvett az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

tisztelt ünneplő közönség!

kedves elvtársak!

a nagy októberi szocialista forradalom negyvennegyedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségünkön szeretettel köszöntöm a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának és központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a forradalmi munkásparaszti kormánynak megjelent tagjait.

szeretettel köszöntöm v.i. usztyinov elvtársat, a szovjetunió magyarországi nagykövetét.

üdvözlöm a diplomáciai testület igen tisztelt képviselőit.

üdvözlöm politikai és társadalmi életünk képviselőit, az élenjáró dolgozókat.

elvtársak!

a nagy októberi szocialista forradalom minden évfordulójához fűződik valamilyen korszakos emlék. a mostani évfordulóhoz az, hogy a szovjetunió kommunista pártjának 22. kongresszusa közvetlen feladatként tűzte napirendre a kommunizmus építését. ezzel a kongresszus új korszakot nyitott a szovjetunió népei és a világ valamennyi népe előtt.

ez adja meg a forradalom negyvennegyedik évfordulójának nagy történelmi jelentőségét. köszöntsük hát lelkesedéssel azt a napot, amelyen az oroszországi munkásosztály lenini pártjának vezetésével létrehozta nagyszerű államát.

az ünnepséget megnyitom, és felkérem gáspár sándor elvtársat mondja el ünnepi beszédét.

ezután gáspár sándor az mszmp politikai bizottságának póttagja, központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet

/folyt.köv./

4.31

bb. 4. disziünnepség.....2. folyt./rj

tisztelt ünneplő közönség!

kedves elvtársak! elvtársnők! barátaink!

a világ első győztes proletárforradalmának, a földkerekség első munkáshatalma létrejöttének 44. évfordulóját ünnepeljük.

1917. októbere óta, szerte a földön, minden esztendőben megünnepli ezt a történelmi napot a nemzetközi munkásosztály, a társadalmi haladás minden híve, minden békeszerető, becsületes ember. a nagy októberi szocialista forradalom győzelme óta az ünneplők tábora mérhetetlenül kiszélesedett. moszkvától havannáig, varsótól hankoi-ig, budapesttől pekingig földrajzi székeken és óceánokon át zeng a népmilliók ünneplő kórusa.

a nemzetközi munkásosztály ünnepli a világ első munkáshatalmának megalapítását. annak az államnak a létrejöttét, amely megvalósította a dolgozó emberek évszázados álmát.

„a munkásosztály és kommunista pártja harcában három világtörténelmi szakaszon megy keresztül, - hangsúlyozta hrucsov elvtárs az szkp 22. kongresszusán. az első szakaszban a munkásosztály pártja vezetésével megdönti a kizsákmányolók uralmát és megteremti a proletárdiktatúrát, a második szakaszban felépíti a szocializmust, a harmadik szakaszban megteremti a kommunista társadalmat.

az oroszországi proletariátus és lenini pártja világtörténelmi érdeme, hogy elsőnek törte át az imperializmus frontját és kitiizte a vörös lobogót, a nemzetközi munkásmozgalom forradalmi zászlaját a föld egyhatodán. a szovjetunió munkásosztályának és népeinek, lenini pártjának halhatatlan érdeme, hogy a történelemben elsőnek tört utat a szocialista társadalom felépítésének járatan ösvényén, és létrehozta a világ első szocialista országát. a szovjet nép és lenini pártja örök időkre szóló dicsősége, hogy az emberiség történelmében elsőnek mutat utat a kommunista társadalomhoz.

ezért ünneplik a világ munkásai 1917 november 7-e történelmi utjelzőjét. ezért tekintik sajátjuknak mindazt, amit az oroszországi proletariátus, a szovjetunió testvéri népei szocialista országuk felépítésében és megszilárdításában kivitak. ezért köszöntik lelkesedéssel évről- évre a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját - mondotta, majd így folytatta:

- az egész haladó emberiség azt az ünnepi dátumot köszönti, amely első hírnöke volt annak, hogy valami végérvényesen és visszavonhatatlanul megváltozott az emberiség történelmében. a győztes oroszországi proletárforradalom azt adta hírül a világnak, hogy megkezdődött az emberiség igazi története. megkezdődött az a történelmi folyamat, amelynek törvényszerűségeit marx és engels zseniálisan előre látták: a kizsákmányolás, az elnyomás, az erőszak, a háborus lidércnyomás számizése az emberiség életéből.
/folyt.köv./

19.31

19.31

bb. 4. / diszünnepség.....3. folyt./rj

megkezdődött a néptömegek felmérhetetlen alkotó erőinek kibontakozása az ember nevében, az ember javára. megkezdődött a tudomány, a művészet, a kultúra soha nem tapasztalt virágzása; megkezdődött a szocializmus korszaka!

a téli palota eleste egy új világ, a boldogabb jövő üzenetét hozta az emberiségnek és ez a világ ma már szemünk előtt bontakozik ki. a nagy október eszméi, marx, engels, lenin tanításai legyőzhetetlen erővé váltak a tömegek agyában és szívében. negyvennégy esztendője született meg a világ első munkásállama. e 44. esztendő olyan világtörténelmi jelentőségű, korszakalkotó változásokat értelt, amelyekhez fogható nem ismer a történelem - mondotta, majd így folytatta:

a szovjetunió, a szovjet állam, az első munkásállam, ma a világ élenjáró nagyhatalma. a győztes proletárok megmutatták országuknak, világnak, hogy tudnak - és a nép javára csak ők, a felszabadult munkások tudnak! - országot vezetni. a szovjetunió egy sor területen már elhagyta a kapitalista nagyhatalmakat, élenjár a tudományban, a technikában, s alig egy évtizeden belül utoléri, majd minden területen tulszárnyalja a legerősebb tőkés nagyhatalmat, az imperializmus fellegvárát, az egyesült államokat is. a fejlődés páratlan ütemét megvalósítva a szovjet nép, kommunista pártja vezetésével létrehozta a világ legkorszerűbb nagyiparát, a nagyüzemi szocialista mezőgazdaságot és a szellemi alkotómunka termékeny mihelyeit. a szovjetunió már ma 51 millió tonna nyersvasat, 71 millió tonna acélt, 513 millió tonna kőszén, 166 millió tonna kőolajat, 327 milliárd kvó villamosenergiát termel és 1965-re, a hétéves terv végére tulszárnyalja az egyesült államokat olyan fontos termékek gyártásának abszolút mennyiségében is, mint a szén, a nyersvas, az acél és egy sereg fogyasztási cikk.

a szovjet népnek van a világon a legkorszerűbb és leghatalmasabb fegyveres ereje, ez a béke legmegbízhatóbb védelmezője. szovjet emberek váltották valóra az emberiség elérhetetlennek tűnő álmát, a világűr meghódítását. marx a párizsi kommun idején képletesen arról beszélt, hogy a kommunárok, az eget ostromolják,, és lám, a kommunárok utódai, ma már szó szerint is valóra-váltották marx szavait!

s mindezt alig 44 esztendő alatt!

/folyt.köv./

19.31

KK

-18-

bb. 4. / diszünnepség.....4. folyt./rj

szinte természetes a kérdés: mi hát a titka ennek a roppant teljesítménynek? miféle erők hozták létre azt a „csodát,, , hogy az évszázados elmaradottságu országból, amelyen egyetlen emberöltő alatt két világháború és egy szörnyű polgárháború sepegt végig, a világ élenjáró, legerősebb nagyhatalma, szocialista nagyhatalom vált?

a történelem már korábban is ismert olyan szakaszokat, amelyek során a termelőerők nagyarányu fejlődése bontakozott ki. a fejlődő kapitalizmus is rohamléptekkel haladt előre. de milyen alapon? hogyan és milyen áron jöttek létre a kapitalista fejlődés nagy teljesítményei?

marx már egy évszázaddal ezelőtt válaszolt erre, amikor azt írta: „a tőke minden pórusból vért és szennyet izzad.,.,,

a tőkés világ védőügyvédei, politikusok és generálisok, közgazdászok és főpapok gyakran dicsőítik a „szabad vállalkozás,, nagy-szerűségét, gyakran prédikálnak nekünk morált és demokráciát.

de vajon miféle „szabad vállalkozás,, az, amely csak a kizsákmányolás, az erőszak, az elnyomás szabadságát ismerte és ismeri ma is? miféle morál az, amely alig négy és fél évtized alatt két világháború szörnyű vérvizatarát zudította az emberiségre? miféle demokrácia az, amely a munkásmilliók, a néptömegek és a gyarmati népek kizsákmányolása, kizsigerezése árán, maroknyi uralkodó réteg fényűző életét biztosítja?

milliók vére, könnye, pusztulása, rabszolgamunka és éhbérek, nyomor és megaláztatás, társadalmi egyenlőtlenség és mézszálások sorozata - ez az ára a tőkés társadalom termelőerői fejlesztésének.

a szovjet állam, a világ első szocialista állama természetesen merőben ellentétes uton haladt. nem más népek leigázása, nem kizsákmányolás, hanem a felszabadult, az emberré vált ember odaadó, önfeláldozó, öntudatos munkája volt e nagy fejlődés mozgó ereje.

hallatlan áldozatokat, lemondást, nélkülözést vállaltak a szovjet munkások, parasztok és értelmiségiek, amikor kezdetben úgy-szólván a pusztá két kezükkel láttak hozzá szabad országuk, az első munkásállam felépítéséhez. nem az orosz, az ukrán, a gruz, vagy az üzbég ember „sajátos lelki alkata,, , valamiféle különleges adottságai folytán vált a szovjetunió a világ vezető hatalmává. a szocialista rendszerben rejlő mérhetetlen erők kibontakozása, a munkára - és egyedül a munkára! - alapozott társadalom tette azzá. ez a társadalmi rendszer a népek barátságának gyakorlati megtestesítője. ez a társadalmi rendszer az, amelyre joggal tekint büszkén és amelyet joggal vall magáénak a földkerekség minden dolgozója, az öt világrész minden becsületes, haladó gondolkodásu embere.

/folyt.köv./

19.31

KK

-19-

bb. 4. / diszünnepség.....5. folyt./rj

a szovjetunió népei, dolgozói, a munkások, a parasztok, az értelmiségiek rendkívüli megpróbáltatások és nehézségek árán építették fel a szocializmust és a fasiszta hordák hűszegő támadásával szemben újabb áldozatok, újabb súlyos megpróbáltatások sorozatában fegyverrel a kezükben diadalmasan védelmezték meg.

ezért példaképe, ezért világítótornya a szovjetunió, s ezért testvére a szovjet nép a föld minden népének. ezért ünnepli november 7-ét, a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját az egész haladó emberiség.

kedves elvtársak:

néhány nappal ezelőtt fejeződött be a szovjetunió kommunista pártjának, a kommunizmus építőinek 22. kongresszusa, amely elfogadta a kommunista társadalom felépítésének programját.

Lehet-e méltóbban, felemelőbben ünnepelni a nagy októberi szocialista forradalom 44-ik évfordulóját, mint ennek a nagy tettekkelkesztő programnak az egész világot beragyogó fényénél?!

ez a program „születésnap ajándék”, az emberiség számára, a szovjetunió kommunista pártjának, a szovjet népnek a születésnap ajándéka a nagy október 44-ik évfordulójára.

a szovjetunió kommunista pártjának 22. kongresszusán elfogadott program a következő husz év történelmi irányítóje. az egész szovjet nép elfogadta azt a programot, amely célul tűzi ki, hogy már a szovjet emberek mai nemzedéke a kommunizmusban éljen. a kommunizmusban - abban a társadalomban, amely a béke, a munka, a szabadság, a testvériség, az egyenlőség és a boldogság társadalma; a bőség és a jólét, a világ legmagasabb életszínvonalának, a háborúk végérvényes megszüntetésének a társadalma.

a kommunizmus programjáról sokat fogunk még írni és beszélni sokat fogjuk tanulmányozni és idézni. ez a dokumentum egy egész emberöltőre szól.

most, november 7-ének ünnepén, azonban különösen arról kell beszélnünk, mennyire elválaszthatatlan egységbe forr ez a program mindazal, amit a nagy októberi szocialista forradalom győzelmével a párt meghirdetett. a kommunista társadalom felépítésének programja annak a világtörténelmi alkotómunkának a megkoronázása, amelynek első tégláit a forradalmi október harcok rakták le. szemünk láttára valósul meg a lenini mi. a kommunizmust a forradalmi párt által vezetett, felszabadult dolgozó tömegek valósítják meg, mint ahogy ők valósították meg a kizsákmányolók uralmának megdöntését, ők, akik létrehozták a munkáshatalmat, felépítették a szocializmust.

/folyt.köv./

19.31

KK

b. 4. / diszünnepség.....6. folyt./rj

korunk a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet korszaka. a huszadik század a szocializmus, a kommunizmus százada. új korszak kezdődött a hányatott életű emberiség történelmében. olyan korszak, amelyben már a fejlődés döntő tényezői azok az erők, amelyek az imperializmus ellen, a társadalom szocialista átalakításáért, a békéért, a szocializmusért, a kommunizmusért harcolnak.

szemünk láttára nő, erősödik, izmosodik a szocialista világrendszer, amely 1965-re a világ ipari termelésének már több mint a felét adja és ezzel egyszersmindkorra a kapitalizmus fölé kerül az emberi tevékenység legdöntőbb területén, az anyagi termelésben is.

szemünk láttára korhad el, semmisül meg az erejükre és öntudatukra ébredt népek forradalmi megmozdulásai nyomán az emberiség szegénye, a gyűlölt gyarmati rendszer, s ez is a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének az eredménye.

október példája világította meg a szabadságukért küzdő népek útját, és a nagy október győzelme, a szovjet állam, majd a szocialista világrendszer létrejötte teremtette meg a feltételeit annak, hogy a gyarmati népek lerázzák rabbilincseiket. a szocialista világrendszer pusztá léte, de ezen túlmenően a szovjet nép, s a többi szocialista ország népeinek politikai és gazdasági segítsége, támogatása felbecsülhetetlen értékű erőforrás a szabadságukért küzdő népeknek, az imperialista elnyomókkal szemben.

szemünk láttára éleződnek ki a végsőkig az imperialista rendszer általános válságtünetei, belső ellentmondásai. az imperialista országok néptömegei egyre erőteljesebben fordulnak szembe az elnyomás, a háború, a kizsákmányolás politikájával s harcukat a nagy október szülöttei, a kommunista pártok - 87 országban 40 millió kommunista! vezetik.

a magyar kommunisták egyetértenek az szkp 22. kongresszusának minden megállapításával. nemcsak a jövő távlatait, hanem a múlt tanulságait illetően is. meggyőződésünk szerint nemcsak a mai nemzedék, hanem a forradalmi munkásmozgalom késői generációi is hálatelt szívvel emlékeznek meg az szkp 20. és 22. kongresszusának küldötteiről, azokról, akik bátran leszámoltak a hatalmas károkat okozó személyi kultusz összes következményével, és ezzel örökre eltávolították a nemzetközi munkásmozgalom becsületén ejtett foltot.

/folyt.köv./

19.31

KK

bb. 4. / disziúnepség.....7. folyt./rj

mutatkoznak jelek világszerte, hogy az ellenség a hibák őszinte bírálatát ellenünk akarja felhasználni, nem kell azonban jósnak lenni ahhoz, hogy előre megmondjuk: ez nem fog sikerülni: az élet igazolta a 20. kongresszus után is, hogy a hibák nyílt feltárása és azok kijavítása a mi ügyünket, a szocializmus, a kommunizmus ügyét erősítette. szilárd meggyőződésünk, hogy a 22. kongresszus után ez méginkább így lesz.

a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom - és mi magyar kommunisták is - sztálin életművéből, tevékenységéből magunkénak valljuk mindazt, ami a munkásmozgalomnak hasznára válik, de elítéljük mindazt, amit sztálin életének utolsó időszakában a személyi kultusz következtében a nemzetközi munkásmozgalom kárára elkövetett, nem a 20 és a 22. kongresszus árnyékolta be sztálin nevét, hanem ő maga.

teljes egészében egyetértünk azzal az éles bírálattal is, amely az szkp 22. kongresszusán az albán munkapárt vezetőivel kapcsolatban elhangzott. a forradalmi munkásmozgalomnak nincs joga elhallgatni egyetlen vezető, így az albán munkapárt vezetőinek hibás és bűnös tevékenységét sem. nincs joga, mert tevékenységük következménye nem egyszerűen csak nemzeti belügy, hanem az egész nemzetközi munkásmozgalom ügye. szabad legyen a költővel élve kijelenteni: „vétkesek közt cinkos aki néma... bíráljuk és mindaddig bírálni fogjuk az albán vezetőket, amíg nézeteik és módszereik eltérnek az élet által igazolt forradalmi marxista-leninista elmélettől és gyakorlatától.

tapasztalataink szerint az albán munkapárt vezetőinek tevékenysége, enver hodzsa és mehmet shehu önkényeskedése, a sztálini személyi kultusz idején meghonosított módszerek egyenes folytatása, és az azokhoz való makacs ragaszkodás. ebben a tekintetben nézeteik és módszereik egy töről fakadnak az szkp-ban fellépett pártellenes csoport, molotov, malenkov, kaganovics és a többiek nézeteivel és tevékenységével. itt nem arról van szó, hogy hibázni nem lehet - de egy dolog a tévedés és más dolog a forradalmi mozgalom ellen elkövetett bűn. hibát mindenki követhet el aki dolgozik, különösen a forradalmi munkásmozgalom bonyolult helyzeteiben, de a hiba csak addig hiba, amíg fel nem ismerjük, ha azonban a felismerés után sem javítjuk ki, ez közös ügyünknek okoz kárt és ez már bűn.

kádár jános elvtárs az szkp 22. kongresszusán résztvevő magyar pártküldöttség vezetője, pártunk és népünk szívéből beszélt, amikor a magyar pártküldöttség álláspontját a kongresszus szószékéről kifejtette az említett kérdésekben is.

/folyt.köv./

20.

MR

bb. 4. / disziúnepség.....8. folyt./rj

kedves elvtársak!

október szülötte a magyar népköztársaság is. amikor 1917. november 7-ét ünnepezzük, büszkén emlékezünk egyben 1919. márciusára is. büszkén emlékezünk arra, hogy az oroszországi proletáriátus után a világon másodjára a magyar munkásosztály valósította meg - ha sajnos akkor csak rövid időre is - a munkáshatalmat. a magyar tanácsköztársaság legszentebb nemzeti hagyományai közé tartozik, amint legfelelelőbb nemzeti tradícióink közé tartozik az is, hogy a magyar és a szovjet nép fiai közösen ontották véréket a forradalom védelmében. ez a drága vér pecsételte meg örökre a népeink közötti barátságot.

a magyar munkáshatalom 1919-ben a külső intervenció tulereje következtében elbukott, de végérvényesen és visszavonhatatlanul győzött 1945 után, amikor a szovjet hadsereg felszabadította hazánkat a fasiszta elnyomás alól. magyarország ma a szocialista népek testvéri közösségének egyenjogú és megcsült tagja. a magyar nép együtt munkálkodik történelmi céljai megvalósításán a többi szocialista testvér-néppel.

a szocialista világrendszer valamennyi népe közös uton, közös célok megvalósításáért halad előre. ezt az egyre szélesedő utat a lenini párt, a szovjet nép tette járhatóvá, s ezen az uton a szocialista világrendszer népeinek legfőbb támasza a kommunizmust építő szovjetunió. az szkp 22. kongresszusán elfogadott program leszögezi, hogy „ az szkp a kommunizmus szovjetunióbeli építését azon munkaalkotórészének tartja, amellyel a szocialista világrendszer valamennyi népe építi a kommunista társadalmat... a szocialista országok testvéri együttműködése lehetővé teszi, hogy egyazon történelmi korszakban lépjük át mi is, a többi szocialista ország népeivel együtt a kommunizmus küszöbét.

az ut, a szocializmus felépítésének, a kommunizmus megvalósításának útja azonban nem sima, nem zökkenésmentes, ezen az uton csak minden erőnk összpontosításával, szorgos és dolgozó munkával haladhatunk előre, országépítő tennivalóink megkövetelik egész népünk céltudatos és öntudatos munkáját.

második ötéves tervünk fő célkitűzéseinek megvalósítása annyit jelent, hogy befejezzük a szocializmus alapjainak lerakását: fejlett iparunk és korszerű mezőgazdaságunk lesz. egyre nagyobb lehetőségeink nyílnak a továbbiakban a termelőerők fejlesztésére, a népjólét emelésére.

/folyt.köv./

20.

MR

bb. 4. /diszünnepség.....9. folyt./rj

dolgozó népiünk anyagi helyzetének további javítását első-
sorban a termelés, a nemzeti jövedelem növekedésének üteme
határozza meg. ebből kiindulva a lehetőségek alapos számbavétele
után második öt éves tervünk a nemzeti jövedelem növekedését öt
évre 36 százalékban szabta meg. úgy tervezzük, hogy az öt éves
terv idején a szocialista ipar termelése 47-50 százalékkal, szoci-
alista mezőgazdaságunk termelése pedig 30-32 százalékkal fog
növekedni. a termelésnek ez a növekedése lehetővé teszi, hogy öt
év alatt mintegy 180 milliárd forintot fordítsunk beruházások-
ra. az anyagi javak termelésének útján elért sikerek lehetővé
teszik a dolgozó nép életviszonyainak további javítását. öt év
alatt a reáljövedelmek 15-16 százalékos növekedése mellett jelentős
lépést teszünk előre a lakáshiány csökkentésében is.

célkitűzéseink megvalósításának alapelveit pártunk hetedik
kongresszusa határozta meg. ezek az elvek helyesnek bizonyultak.
most az a fő feladat, hogy a megkezdett uton még nagyobb ütemben,
még nagyobb következetességgel haladjunk előre úgy, ahogy azt
Kádár elvtárs legutóbbi országgyűlési beszédében is megállapította.
pártunk utmutatása helyes, népiünk követi. fejlődésünk záloga to-
vábbra is az a támogatás, a dolgozó tömegeknek az a munkakedve, és
alkotókészsége, amely eddigi terveink megvalósítását is biztosítot-
ta.

gazdasági építőmunkánk hazánk felvirágzását, a szocialista tá-
bor erejének gyarapítását szolgálja. fejlődésünk mindaddig töret-
len lesz és sikereink mindaddig végérvényesnek tekinthetők, amíg
hűek leszünk a szocialista táborhoz. a proletár-internacionalizmus
eszméihez.

feladataink nem könnyűek, gond, nehézség akad még elég az élet
minden területén. de van miért küzdenünk, van miért dolgoznunk
munkánkat megkönnyíti, hogy előttünk áll a példakép, a világ élen-
járó szocialista nagyhatalma, s előttünk állnak azok a lelkesítő
távlatok, amelyeket a kommunizmus programja tartalmaz, a mi pár-
tunk és az egész emberiség számára is.

munkánkhoz mindenekelőtt békére van szükség. „a kommunizmus
történelmi küldetése, hogy megszüntesse a háborukat, megteremt-
se az örök békét a földön,, - jelenti ki ünnepélyesen az szkp 22.
kongresszusán elfogadott új program.

/folyt.köv./

20.01

[Handwritten signature]

bb. 4. / diszünnepség.....10. /folyt./rj

a kommunizmus és a béke édestestvérek. a kommunisták mindig
a béke hívei voltak, ma is azok és azok is maradnak. a győzelmes
októberi forradalom első szava, amellyel az emberiséghez fordult, a
béke volt. amíg azonban létezik az imperializmus, fennáll a háboru
veszélye is és erről soha egyetlen pillanatra sem szabad megfeled-
keznünk.

miközben száz és százmilliók a dicsőséges október 44-ik évforduló
ját ünneplik, miközben száz és százmilliók tesznek hitet a béke,
a szocializmus, a társadalmi haladás mellett - a legagresszívabb
imperialista körök újabb szörnyű világégés előkészítésén mesterkednek
csak azért, hogy még több profitot tegyenek zsebre, hogy még
tovább fenntarthassák kizsákmányoló népellenes rendszerüket.

különösen veszélyes helyzet alakult ki európa kellős közepén,
ahol 16 évvel a második világháboru befejezése után még mindig nem
számolták fel a második világháboru maradványait, még mindig nem
került tető alá a német békeszerződés. mindez azért van így, mert az
imperialisták semmibe veszik a korábban megkötött nemzetközi
egyezményeket, azok végrehajtása helyett élesztik és ösztönzik a
revansra vágyó erőket nyugat-németországban, táplálják és serkentik
azt a német imperializmust, amely egyetlen nemzedék életében két-
szer taszította a világháboru szakadékába az emberiséget.

miközben a német demokratikus köztársaság, az első német munkás
paraszt állam, az első német béke- állam sikeresen építi a szocializ-
must és védi a békét, a másik német állam, a német szövetségi
köztársaság a revans szellem melegágya,

a német szövetségi köztársaság, a kalandor-politikusok gyűlekező-
helye, hitler egykori cinkostársainak, tábornokainak, pénzmagnásai-
nak és egyéb cimeres fasisztáknak szabad vadászterülete.

ezt a helyzetet a béke hívei nem tűrhetik tétlenül: meg kell
kötni a német békeszerződést! meg kell fékezni az agresszív erőket!
rendezni kell nyugat-berlin abnormális helyzetét! ezt követeli az
emberiség érdeke, a béke védelme. ez a magyar nép legsajátabb nem-
zeti érdeke is.

a béke megvédése érdekében a szocialista világrendszernek olyan
erővel kell rendelkezni, amely erő képes fékmenteni a kalandoro-
kat. mindaddig gyarapítanunk kell a béke erőt, a szocialista világ-
rendszer országainak honvédelmi képességét, amíg felül nem
kerekedik a jözan belátás az imperialista kormányok köreiben,
amíg a szocialista világrendszer ereje, a népek állhatatos küzdelme
ki nem kényszeríti a gyökeres megoldást: a szovjetunió által
javasolt általános és teljes leszerelést.

/folyt.köv./

20.10

[Handwritten signature]

bb. 4. / disznósejtség..... 11. folyt./rj

Kedves elvtársak!

a nagy októberi szocialista forradalom 44-ik évfordulóján szí-
vünk minden melegével köszöntjük mindazokat a munkás-generációkat,
amelyek harccal és munkával kivívták a forradalom győzelmét, fölépi-
tették a szocializmust, s a kommunizmus építésének kezdetén a
végtelen csillag-térségekben juttatták el az első munkás-állam
címerét. köszöntjük a szovjet emberek harcos nemzedékét, amely annyi
hőst adott az emberiségnek, s amelyből annyian öleltük és vérüket
áldozták a forradalom győzelméért, a népek szabadságáért.

köszöntjük az építőket, akik fáradhatatlan hősi munkával, tehetségük
és képességeik legjavával minden megpróbáltatáson és nehézségen
diadalmaskodva fölépítették a szocialista társadalom nagyszerű épü-
letét, s ma már a kommunizmus ragyogó csúcsai felé haladnak.

a nagy októberi szocialista forradalom 44-ik évfordulóján me-
leg testvéri szeretettel és barátsággal köszöntjük a szocialista
világrendszer országainak népeit, barátainkat, elvtársainkat és har-
cos társainkat, akik velünk együtt dolgoznak, küzdenek egy új, szebb,
világ a szocialista társadalom felépítéséért.

testvéri barátsággal köszöntjük és szolidaritásukról bizto-
sítjuk a gyarmati sorból már felszabadult és a felszabadulásukért még
küzdő összes népeket, népmilliókat, akik számára a szabadság útját
a nagy október fénylő csillaga mutatja meg.

a nagy októberi szocialista forradalom 44-ik évfordulóján a
béke és barátság üzenetével köszöntjük a kapitalista elnyomás és
kizsákmányolás, az imperialista háborús politika ellen
küzdő munkás-testvéreinket, a tőkés országokban élő dolgozó- tár-
sainkat, a munkásmilliókat, valamint a békéért harcoló népeket
szerte a világon.

1917 októbere a nemzetközi munkásmozgalomban a tavasz hírnöke,
amely egy új, szebb világ kezdetét hirdette meg.

/folyt.köv./

20.10

KK

bb. 4. / disznósejtség..... 12. folyt./rj

ez az új szebb és emberibb világ a szocializmus, a kommuniz-
mus világa már a mi nemzedékünk valósága. nem önmagától, nem
varázsszerűen, hanem a dolgozó milliók hősi küzdelmével és cselek-
vő akaratával. az út amely előttünk áll még hosszú és fáradságos,
de tisztán látjuk már a célt, amelyhez egyre közelebb jutunk, amelyet
történelmileg rövid idő alatt elérünk. ezért a célért, érdemes dol-
gozni, harcolni, érdemes érte minden áldozatot meghozni. ez a
cél ösztönzi, lelkesíti a dolgozó magyar népet is, mert tudjuk,
hogy ezen az úton haladva valósíthatjuk meg az emberiség évszázá-
dos álmát. ez az a cél, ez az a út amelyet marx, engels és lenin
tanításainak fénye, a kommunizmus csillagának fénye ragyog be.

éljen október szülőtte, a nagy szovjetunió! —

éljen a szovjetunió dicsőséges kommunista pártja és annak
lenini központi bizottsága: —

éljen a szocialista tábor megbontthatatlan egysége!

éljen a magyar és a szovjet nép örök, testvéri barátsága!

éljen a béke!

/folyt.köv./

20.10

KK

bb 4. /disziünnepség ... 13. folyt./ m

gáspár sándor hosszantartó táppsal fogadott beszéde után felcsendült az internacionále.

x x x

az ünnepség második részében boetnoven fidelio című operájának 2. felvonását adta elő az operaház együttese. vezényelt ferencsik jános, kossuth-díjas kiváló művész. az operában szerepelt molcován stefánia, lászló margit, székely minály, kossuth-díjas kiváló művész, fodor jános kossuth-díjas érdemes művész, simány józsef kossuth-díjas, kishegyi árpád, nádás tibor.

/mti/

bb 10. hójelentés

tm szb li

1961. november 6.

a dunántul térségében ma délután 4 órára az utolsó hóakadályt is sikerült eltávolítani, tehát a dunántul térségében minden ut járható. /mti/

- v e g e -

- 28 -

20, 15

20, 30

Lav

F

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1961. november 7.

bb 1. koszorúzási ünnepség a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t bc/sze-lm bs

1961. november 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 44. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a hazafias népfront országos tanácsa kedden délelőtt koszorúzási ünnepséget rendezett a szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél.

a hősi emlékművel szemben diszörség sorakozott fel. a zászlókkal övezett téren több száz fővárosi dolgozó gyült össze.

az ünnepségen megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, apró antal, biszku béla, fehér lajos, fock jenő, kiss károly, marosán györgy, dr. münnich ferenc, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, czinege lajos, gáspár sándor, komócsin zoltán, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagjai. résztvett az ünnepségen az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja is.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kiss károly, az elnöki tanács titkára helyezték el koszorút az emlékmű talapzatára. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának koszorúját marosán györgy és fehér lajos, a központi bizottság titkárai, a forradalmi munkás-paraszt kormány koszorúját biszku béla és fock jenő, a minisztertanács elnökei helyettesei helyezték el.

a szovjetunió budapesti nagykövetségének koszorúját v.i. usztyinov nagykövet, sz.v. pankratov kereskedelmi képviselő, m.a. popov, a.a. sztarcev, j.a. nazarov nagykövetségi tanácsosok, sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé helyezték el. a diplomáciai testület nevében henryk grochulski, a lengyel népköztársaság nagykövete, li don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövete, hu pin-fu ezredes, a kínai népköztársaság katonai attaséja és mikolaj kallaur ezredes, a lengyel népköztársaság katonai- és légügyi attaséja koszorúzott.

/folyt.köv./

14.03

- 1 -